

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 Id.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín 7.—Administración, Medieras, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, Mr. Ar Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

Del conflicto austro-serbio

El momento naval

Careciendo Servia de Marina, por la razón absoluta de carecer de costa—aun cuando sueña con disponer de un litoral en el Adriático, empeño en el cual bien podríamos hallar las raíces del presente conflicto—no hay que aguardar de momento educadoras luchas navales, á no ser que extrañas y poderosas intervenciones, esperadas y temidas, eleven ocasionalmente á un grado insuperable el interés marítimo, rompiendo el equilibrio europeo y motivando urgentes choques de fuerzas de mar y tierra que despiquen de una vez las incógnitas de un porvenir preñado de amenazadoras interrogaciones.

Abordable Servia tan sólo desde el punto de vista naval, por las orillas del Danubio y de sus caudalosas afluentes el Save y el Drina, que señalan en el Norte y buena parte del Oeste la línea divisoria de los territorios serbios y austriacos, las únicas fuerzas marítimas que hasta ahora juegan y pueden jugar en la contienda iniciada con los monitores blindados que Austria posee en la cuenca danubiana, buques de escaso poder militar y marino y de reducido desplazamiento (305 á 437 toneladas), inútiles desde luego, para el combate moderno de altura, pero de gran utilidad en aquellas regiones fluviales, donde además no tienen adversarios ni podrán tenerlos, á no ser que Bulgaria y Rumanía, neutrales hoy, se decidieran por luchar del lado de Servia, supuesto ilógico respecto de la primera, dolido de su reciente vencimiento, y que, aun alentada por Rusia, habría de meditar mucho la segunda, aparte del respeto que Austria puede merecerle, porque su intervención sería quizás motivo de que Bulgaria entrara en liza para intentar el rescate de las conquistas y anexiones territoriales obtenidas de Turquía y malogradas después en la última y desgraciada campaña que sostuvo con Grecia y Servia, y en cierto modo con la propia Rumanía, cuyo ejército invadió el solar búlgaro en una movilización pasiva y amenazadora, que tenía por objeto impedir el engrandecimiento de Bulgaria y arrebatarla de paso, como así lo efectuó, una zona triangular al Nordeste, lindante con el mar Negro.

Esos monitores, que, aun careciendo de importancia absoluta, afectan un gran valor relativo en el caso actual, ha prestado ya eminentes servicios en la iniciación de la guerra, apoyando el paso del Danubio por las fuerzas imperiales; pudiendo asimismo afirmar con sus cañones la actuación terrestre del ejército invasor, garantizando las líneas de suministro y comunicaciones, arrasando la ribera enemiga, si lo exigiese el curso de la campaña, é impedir, sobre todo, el tráfico fluvial de Servia, dificultando enormemente el avituallamiento de sus núcleos militares y la vida misma del país, pues dada la disposición expectante y nada amistosa de Bulgaria, resultan prácticamente interceptadas las rutas comerciales del Norte y del Noroeste, y no muy seguras las del Este, quedando como únicas líneas posibles de aprovisionamiento—muy escasas, por cierto, de ferrocarriles—las fronteras de Montenegro y Albania, y las macedónicas de Grecia; es decir, parte del Oeste y todo el Sur, si es que Austria, cerrando con su escuadra los puertos montenegrinos de Antivari y Dulcigno y con-

duciendo uno de sus ejércitos por la línea divisoria de Servia y Montenegro, ó sea por el antiguo sandag de Novibazar, no la corta, ó entorpece al menos, dejando reducidas las de suministro á las de Albania y Grecia; teniendo siempre en cuenta que del primero de dichos remos—falto casi en absoluto de líneas regulares de comunicación—no es de esperar una actitud parcial, por su carácter esencialmente autónomo y neutral y su aproximación á los intereses de la Triple Alianza, ni aún de no concurrir esa circunstancia podría adoptar abiertamente distinta actitud, teniendo sus costas á merced de las represalias de la flota austro húngara. Queda, pues, Grecia, como última y al parecer fundada esperanza del suministro de Servia; lucharon juntas en una campaña reciente, brillante y gloriosa; tienen—según se asegura—concertada una alianza, cuyos términos precisos se ignoran, y dispone la primera de dos importantes líneas ferroviarias, que pueden transportar rápidamente á la nación vecina y amiga, las producciones del solar griego y las desembarcadas en el golfo de Salónica; pero independientemente de que ello pudiera no ser bastante para proveer con toda regularidad las necesidades del ejército serbio, cuyo campo de acción preferente es muy fácil lo sean las regiones del Noroeste, situadas en la zona opuesta á la frontera helénica, no desatenderá seguramente el Rey Constantino, dentro de lo que permitan las obligaciones formalmente pactadas, los consejos de prudencia de su cercano y prestigioso pariente el Emperador Guillermo de Prusia, eje principal de la política continental de Europa, ni podría nunca olvidar el Gobierno de Atenas que si sellegan á inhibir del conflicto las grandes potencias, como activa y desesperadamente se gestiona, la flota austriaca, inmensamente superior á la helena—cuyo fin esencial es dirimir el pugilato con Turquía,—podría comprometer gravemente el porvenir de Grecia.

Tales son y pueden ser los resultados eficaces de la intervención de una Marina militar que, por la actuación de sus más insignificantes elementos y por la capacidad para actuar de los modernos y eficientes que permanecen á la expectativa en las rada del fondo del Adriático, constituye una esperanza legítima y fundada para el Imperio austro-húngaro.

Sólo es de desear que no estalle la guerra mayor. Jamás se pudieran ver tantos y tan altos intereses comprometidos por ella. Nunca hizo más falta que Dios ilumine los cerebros y las conciencias de los elementos directores de la política europea.

José Barbastró.
30 VII-1914.

La crisis obrera

Madrid 7-9 m.
De la mayoría de las provincias españolas, se reciben noticias, acusando una situación grave por la crisis obrera que ha motivado la paralización del trabajo en las fábricas y minas que pertenecen á extranjeros.

Se han adoptado grandes precauciones, concentrándose la benemérita en los distritos mineros, por temor á que la falta de trabajo de lugar á desórdenes.

A una bella pianista

POSTALES

Docil te brindó el Arte
fácil conquista;
pues le venció sin lucha
tu alma de artista.

II
Recuerdo con placer y nunca olvido
la tar te de aquel día,
en que, sentada al piano, me ofrecías
hermosa melodía.

III
Mi anhelo no ha cesado desde entonces
de ser más ambicioso;
pues oyéndote siempre, bella amiga,
¡sería tan dichoso!

IV
Facilmente hallaras aduladores;
mas no son los que adulan los mejores.

V
Sol hermoso en el Arte, más su gloria
no alcazará el artista,
cuando el amor no alienta la victoria.

VI
La dicha entre nosotros fuera un sueño,
no hallando el corazón amante dueño.

VII
Si en el mundo no haláramos un día
un hogar de cariño y de ventura,
nuestra existencia encantos no tendría:
¡Es tan triste esta vida de amargura!

VIII
Do es la nota final de estas poesías;
mas otras dos prefiero, más vibrantes:
el Sol, porque dos soles son tus ojos;
y el sí, que es la ilusión de los amantes.

Carlos Llopis Reynel.

Los primeros síntomas

La pavorosa situación que se avecina en toda España ha comenzado á dar sus primeros síntomas en Cartagena.

Hoy ha visitado al Sr. Alcalde una numerosa comisión de trabajadores para exponerle la angustiosa situación en que se encontrarán dentro de pocos días á causa de la falta de trabajo.

En algunas panaderías, sin razón alguna que lo justifique, se ha elevado el precio del pan y y también han sufrido alza algunos artículos de primera necesidad.

Gran número de los trabajadores del muelle de Alfonso XII que se ocupan en las faenas de carga y descarga de los vapores mercantes se encuentran paradas por no llegar á este puerto los dichos barcos.

En las primeras horas de la mañana de hoy ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Barcelona, el vapor mercante «Alcira», conduciendo á su bordo cerca de ochocientos españoles que se han visto obligados á salir de Francia en vista de las actuales circunstancias.

Mucho de ellos han marchado á sus respectivos pueblos pero también son muchos los que han quedado en esta por que se encuentran faltos de toda clase de recursos.

Son esperados también otros vapores procedentes de los puertos de Marsella y Orán, que conducirán gran número de españoles de esta región que se encuentran en la mayor miseria.

Todo esto viene á poner de relieve el triste porvenir que nos espera si las circunstancias actuales continúan por algún tiempo.

De Sociedad

Por R. O. de 4 del actual, le ha sido concedida al jefe de secciones de este Apostadero, nuestro querido amigo y paisano D. Juan Martínez Méndez, la Cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco.

Nuestra enhorabuena.

En Lorca, donde residía, ha fallecido el distinguido joven D. Simón Mellado Pascual, hijo y sobrino respectivamente, de nuestros estimados amigos D. Simón Mellado y don Luis Benítez, á los que enviamos nuestro más sentido pésame.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, procedente de Ceuta, á nuestro particular amigo el primer teniente de Infantería, D. Francisco Ríos Romera.

Se encuentra en esta nuestro querido amigo D. José Esparza, Alcalde de Mazarrón.
Bien venido.

Notas Municipales

La sesión de hoy

A las once de la mañana de hoy se constituyó en cabildo ordinario nuestra excelentísima corporación municipal, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Carlos Tapia.

Asistieron al acto los señores Tobal, Gil de Pareja, Espín, Hernández (D. J.), Martínez (D. Sixto), Meseguer, Pérez Nieto, Andreu (D. F.), Guindulain, González (D. D.), Carrascosa, Sánchez, Castro, Coll, González (D. S.), Fernández Vázquez, Rodríguez, Conesa, Méndez, Alcaraz, Góngora, Plazas y Alifa.
Después de dar lectura el señor

Secretario al acta de la sesión anterior, y de ser aprobada, el Sr. Alcalde dió cuenta de las gestiones que viene practicando para solucionar el gravísimo problema de subsistencias que se avecina con motivo de las circunstancias que estamos atravesando, y de sus conferencias con los directores de varias empresas, así como de los acuerdos que en su reunión de ayer adoptó la Cámara de Comercio, entre ellos el de la designación de una comisión, de la que forma parte, para que salga inmediatamente para Madrid.

El Sr. Andreu dice, que ya que el Sr. Alcalde forma parte de esa comisión, que á su visita á la Corte vea el modo de activar los expedientes que existen para la realización de varias obras públicas, y que abone la Hacienda lo que le adeuda al Ayuntamiento.

El Sr. Espín propone que el señor Alcalde lleve en esa comisión la representación del Ayuntamiento.

Después se procedió al despacho de los siguientes asuntos, señalados en la orden del día:

Moción de varios Sres. concejales, solicitando la creación de una escuela en la diputación de San Félix, paraje de Los Camachos.

El Sr. Espín, opina que debe tomarse en consideración para que al formar los presupuesto lo tenga en cuenta la comisión respectiva.

Se acuerda lo propuesto por el Sr. Espín.

Oficio del Sr. Gobernador civil de la provincia, remitiendo para que informe este Ayuntamiento, los expedientes incoados á instancia de D. Julio Casciaro, para instalar una escalinata y sala de espera en el Muelle de Alfonso XII, y de D. Angel Hernández, la instalación de un café en dicho punto.

Enterado.
Dictamen de la comisión de Policía, proponiendo la aprobación del presupuesto para el arreglo de un trozo de enlosado en la plaza de García Alif.

De conformidad.
Contrato de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento, se autorice á D. Pedro Foncuberta, para realizar obras en la casa número 11, de la Muralla del Mar y que res-

pecto al círculo que pretende de solar colindante con la misma, presente los planos de situación y acredite la propiedad de dicho terreno.
De conformidad.

Instancia de D. José Castelló, solicitando sea destruida la obra ejecutada entre el nacimiento de agua del barranco del Feo y la cañería propiedad de este Ayuntamiento, dejando las obras en el ser y estado que tenían antes de dicha obra.

El Sr. Tobal, pide que pase dicha instancia á informe de la comisión de aguas y así se acuerda.

Informe del Letrado consistorial, proponiendo que el Ayuntamiento se muestre parte en el juicio á que se contrae el edicto publicado por el Tribunal Contencioso Administrativo, sobre la reclamación formulada por D. Alfonso Martínez Tapia.

Alifa propone que se designe como abogado al Sr. García Vaso y que este designe el procurador.

Después de algunas observaciones de la presidencia se acuerda que intervengan en el asunto el abogado consistorial y los letrados señores Vaso y Alcaraz, y se dió el acto por terminado.

R. Agenzia Consolare

di S. M. il Re d'Italia

IN CARTAGENA

Per incarico dell'III. mo Signor Console Generale d'Italia in Barcellona manifesto ai sudditi italiani residenti in cotesto Distretto Consolare che il Ministero degli Affari Esteri comunica che trovandosi varie Nazioni d'Europa in istato di guerra ed essendo l'Italia in istato di pace con tutte le parti belligeranti il Governo di S. M. il Re, cittadini ed i sudditi del Regno hanno l'obbligo di osservare i doveri della neutralità. A norma delle vigenti leggi e secondo i principi di diritto internazionale chiunque incorra nella infrazione di questi doveri soffrirá le conseguenze del proprio operato ed incorrerá nelle pene prescritte dalla legge.

Il R. Agente Consolare d'Italia,
Calmari.

Cartagena 7 Agosto 1914.

El conflicto internacional

Estados- Unidos

El gobierno de los Estados Unidos se ha brindado á interponer sus buenos oficios cerca de las potencias beligerantes para gestionar la paz Europea.

Los cosacos en Prusia

Según noticias de origen ruso, el número de cosacos que ha invadido á Prusia, es el de veinte mil. Los invasores se limitan por ahora á destruir el mayor número posible de kilómetros de líneas férreas, para dificultar la movilización de las tropas Alemanas.

Sigue el avance

Los alemanes siguen internándose en Francia.
Las tropas Francesas les oponen una heroica resistencia.
Las bajas por ambas partes son numerosísimas.

El plan de los alemanes

Otros despachos de París dicen que según noticias dignas de crédito el plan que se proponen des-

arrrollar las tropas alemanas que han invadido á Bélgica, es apoderarse de las fábricas de armas de Herstal y caer sobre la Champaña.

Desde Roma

Dicen de Roma que ente el Rey Victor Manuel y el Emperador Guillermo, se han cruzado varios telegramas interesantes.

Se guarda gran reserva sobre el contenido de dichos despachos.

Más noticias de Bruselas

Nuevos despachos recibidos de Bruselas comunican que han sido detenidos cinco espías alemanes disfrazados de sacerdotes.

Se desmiente ahora que los alemanes hayan ocupado población alguna holandesa.

Noticias confirmadas

Otros despachos recibidos de Londres confirman que un acorazado inglés, ha echado á pique en Rottendam, á un buque alemán que colocaba minas submarinas.

Capturando buques

Los barcos rusos, ingleses y franceses han capturado á varios